

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-od emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 30 fillér.

Közélgő béke!

Milyen lessz a béke?

Bukarest, május 8. A „Chemarea” írja: Párisi tudósítónk jelenti, hogy alkalma volt a bekeszerződésnek a németeket érintő egy néhány pontját láthatni. A háborúért való felelősség elbírálására a szövetségesek öt tagból álló bírót tanácsot fognak alakítani,

amely kikéri Hollandiától Vilmos excsászárt és ítélni fog felette

az erkölcsi és hadviselési törvények lábbal tiprásáért. Merész frázisnak látszik ez a pont és nagyon rugalmas is. Ugyanez elé a tanács elé kerülnek mindazok, akik átlépték a hadviselésre vonatkozó megállapodásokat. A hadikárpótlás behajlása és annak a szövetségesek között való felosztása céljából egy központi hivatal állítanak fel, amelynek a nagyhatalmak megbízottai lesznek a tagjai. Ez a hivatal fogja bevezetni az ellenségtől a hadikárpótlást és oszt a felelősséget a szövetségesek között. Az „egyéni grdekü” népeket egyetlen megbízott fogja képviselni, akit a nagyhatalmak egyikehez fognak beosztani. Nem hisszük, hogy ez így maradjon — mert ennek mi kicsinyek adnók meg az árát, akik hosszas várakozás dacára olyan kárt szenvednének, amelyet — miután nem rendelkezünk tartalékalappal — egy nagyhatalom eszközeivel — nem viselhetnénk el.

Várják a magyar és osztrák megbízottakat.

Bukarest, május 13.

A „Vitorul” írja: A négy külügyminiszter szombaton ülést tartott. Folytatották a Balti-tenger ügyében hozott bizottsági határozatok és a bekeszerződés egyvnehány pontjának a feülvizsgálását. A hármashatározat szombaton délelőtt és délután ülésezett. Fontolás alá vette azokat a körülményeket

amelyeket Olaszországnak a bekeszerződés aláírásától való távolmaradása felidéz.

A bizottság kereste a barátságos megoldás módját és elhatározta, hogy közös demarsot intéz a római kormányhoz. Az olasz kormányval közölték a szövetséges kormányoknak azt a szándékát, hogy Ausztria és Magyarország delegátusait mielőbb meghívják az előzetes béketárgyalásokra.

Charleil, a Saine-et-Quise departament prefektusa már el is utazott Saint-Germain-en Layeba, hogy ott az osztrák és a magyar delegátók fogadására tett intézkedéseket felülvizsgálja.

Mennyit veszít Németország?

Bukarest, május 11. A Romanime írja: A Dayli Mail értesülése szerint a bekeszerződés elveszi Németországtól mindazon területeket, amelyeket az utolsó 200 évben szerzett. Hivatalos körökben arra számítanak, hogy Németország a bekeszerződés következtében elveszti vasbányáinak 70 százalékát, a szénbányák 30 százalékát. Ezenkívül összes hadi hajóit és gyarmatait. A területi veszteségek következtében Németország lakossága hét vagy nyolc millióval csökken.

Hivatalos jelentés.

Május 12.

Keleti front. Előteri harcok.

Nyugati front. Az ellenség megkísérelte átlépni a Tiszát Tiszadob és Tiszafüred községek irányában. Nagyvesztéssel visszautasítottuk.

A főhadiszállás.

A hadianyagok kiszolgáltatását követelik a szovjet-kormánytól.

Május 4. és 5. dátummal érkeztek ma párisi lapok. Valamennyien bőven foglalkoznak a magyarországi eseményekkel, a románok előnyomulásával, a bolsevizmus bkásával. Kun Béla kormányának lemondását befejezett ténynek tekintik. Természetesen a francia lapok is tele vannak ellentmondó hírekkel. Így a Petit Parisien május 5. száma azt írja, hogy a románok már elfoglalták Budapestet, holott tudjuk a hogy még 9-én Szolnoknál voltak harcok. Ugyancsak ez a lap hosszabb bécsi táviratot közöl, amely szerint a bécsi olasz misszió a szovjet-kormányval, amely intervencióért fordult hozzá, tudatta, hogy Magyarország a francia érdekek zónájába esik és a balkáni entente-haderő hadműveleti területének tekintik. Számítson tehát a szovjet-kormány azzal, hogy francia és amerikai csapatok megszállják Budapestet. Ugyanekkor az amerikai misszió tudatta, hogy az entente követeli a népbiztosok kormányának kapitulációját, az összes hadianyag kiszolgáltatását, Budapest megszállását és egy koalíciós kabinet alakulását.

A Journal azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy Magyarország képviselőinek a béketárgyalásra való meghívása immár aktuálissá válik. Egyelőre azonban — ugymond — nincs Magyarország kormány, amelylyel tárgyalni lehetne és hetek kellenek hozzá, amíg új kormány alakul.

Érdekes, hogy számos francia lap — kétségkívül azonos svájci forrásból — Ugron Gábort tartja a jövő emberének, akit a Károlyi-kabinet külügyminiszterének nevez. (Ez téves, mert Ugron az Eszterházy-kabinetben volt külügyminiszter.) Nem lehetetlen, hogy e mögött a lanszirozás mögött a Svájcban időző Andrássyék állnak, akik Ugron Gábort szemelték ki miniszterelnöknek arra az esetre, ha újból átvennék az uralmat Magyarországon.

A béketárgyalással kapcsolatosan a francia lapok még azt a hírt közlik, hogy a német bekeszerződés egyik pontja szerint Németország kötelezi magát, hogy minden további nélkül eleve is elfogadja azt a békeszerződést, amelyet az entente Ausztriával és Németországgal kötni fog.

Francia és angol tiszték utja.

Nagyszében, május 14. Ma reggel ide érkezett Petain ábormok, Graciani tábornok vezérkari főnöke számos angol és francia tiszt kíséretében. Holnap reggel már elindulnak a magyarországi front meglátogatására és a francia-román csapatoknak Budapest felé irányítására.

Ottó nevében köt békét Magyarország.

Az erdélyi lapokban néha különös értesülésekre bukkanunk. Így a kézdivásárhelyi Székely Ujság ma érkezett száma a következőket írja:

Örvendetes hírek jönnek Párisból is, hogy még e hóban megkötik a központi hatalmakkal a békét. Lloyd George szerint igazságot és nem bosszúállót. Ezen a békét köt sen a monarchiát Andrássy Gyula, mint a monarchiának a legutolsó kancellárja fogja képviselni s a békét valószínűleg Ottó császár és király nevében kötik meg, mert Károly király lemondása folytán automaticé Ottó lett a császár és király az örökösödési törvény szerint s az osztrák császárnak és magyar királynak a hadüzenet és békekötés feljogosít közé tartozik, aminek a parlamenteknek csak ratifikálási joguk van. Az antiánt senki mással a monarchiában nem köthet törvényese és a nemzetközi jog szabályai szerint békét, mint Andrássy Gyula kancellárral, mert semmiféle magyar vagy osztrák kormány arra felhatalmazva nincs.

A magyar népköztársaság, a szovjet-köztársaság nem olyan alakulások melyeket a n pfenség szankcionált volna, mert az egyéges politikai nemzet nem ett megkérdézve s ezen alakulások nem törvényesek, de az antiánt ma is az Andrássyhoz intézett jegyzék alapján áll a monarchiával szemben, mert ezzel folytatott háborút, ennek kell megfizetni a sarcot s azóta hivatalosan egyetlen egyszer sem érintkezett sem a Károlyi, sem a szovjet kormányval.

Románia és Csehország határa.

Nagyszében, május 14. A bukaresti kormány tegnap távirathatban értesült, hogy a párisi konferencia határozata értelmében Románia cseh-tótországgal közös határt és Lengyelországgal közvetlen összeköttetést kap és hogy ennek a jövőendő külpolitikai irányzatra nagy befolyása lesz. Bukaresti politikai körök jelzik, hogy Románia, Csehország, Szerbia, Görögország és Lengyelország közt védőszövetség jön létre, mert gátat akarnak vetni a bolsevizmusnak és esetleges idegen hódító szándékoknak. A háboru után a szövetség a békés fejlődést fogja biztosítani.

A Magyarországnak szánt élelmiszert Ausztria kapta meg.

Bécs, május 12.

Még a Károlyi kormány idején az entente nagyobb mennyiségű élelmiszert küldött Fiuméba Magyarország részére, amiért közvetlenül a kommunista uralom előtt már el is indultak a vonatok. Közben kitört a kommunista terror uralom s a Magyarországnak szánt élelmiszert elvonták, azt is Ausztria kapta. Azóta Bécsben nincs szükség semmi- ben, ott ahol a legnagyobb volt a nyomor, most kellő mennyiségben van minden, élelmiszert és más árucikk, sőt már az árak is rohamosan esnek. Hogy ettől a nagy segítség-től elesett Magyarország, ime azt is a kommunista terror uralomnak köszönhetjük.

A városi adóhivatal ma megkezdi működését.
Felmillió adóösszeeggel kevesebb a bevétel.

A debreceni városi adóhivatal ma reggel megkezdi működését.

Az adóhivatal helyiségeit ugyanis katonai célokra lefoglalták s körülbelül egy hónapon keresztül az adófelvétel elmaradt Debrecenben.

A városi tanács most intézkedett, hogy az adóhivatal helyiségei visszaadassanak eredeti rendeltetésüknek, mert az elmaradt egy hónapi idő óta egy millió koronányi adóösszegetől esett el az állam, a város pedig 200-300,000 koronányi bevételtől, sőt talán többtől is, amit lényegesen megőriz a házi pénztár.

A városi tanács részéről dr. Vásáry István adótanácsos tárgyalásokat folytatott Nagy József pénzügyigazgatóval, aki beleegyezett abba, hogy tekintettel a kivételes állapotokra 1919. június végéig a ki befizeti az adót, az késedelmi kamatot nem fog fizetni.

Az adóhivatal helyiségeinek csupán azt a részét állítják egyelőre helyre, amelynek helyiségeit a kényszerítő körülmények folytán nélkülözhetők a katonaság által. Mindenesetre most igazán hazafias kötelesség, hogy a polgárok befizessék az adójukat.

Ferdinánd király bevonul Budapestre.

A párisi Journal május 5. száma a Neue Freie Presse jelentését közli, amely szerint Ferdinánd román király francia tisztek kíséretében csapatai élén be fog vonulni Budapestre.

Új rendelet.

29. sz. rendelet.

Mi Erdélyi csapatok főparancsnoka, a katonai törvénykönyvek 32. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg érdekében és az ország védelmére

ELRENDELJÜK:

vonatkozók a Tiszánál elfoglalt egész területre, mely terület hadműveleti területnek tekintetik.

1. A nagy főhadiszállás 3485/919 sz. rendelete értelmében, mindazon személyek akik különböző árukat szállítanak vasúttal, kötelesek a vagonokat az áru megérkezésének értesítésétől számított legkésőbb 6 óra alatt kipróbálni és legkésőbb 12 óra alatt, hogy a vagon az illető állomásra megérkezett; este 6 óráig — reggel 6 óráig terjedő idő nem számítatik.

2. A fenti paragrafus intézkedések alapján, — mivel hogy ezek által a működő csapatok kényelmét szaporodnak — a hadbírói ítélőszék első főnök állítatni, s az első 24 óra lejárta után 300 Lei pénzbüntetéssel a nagyobb létszámú pedig 2000 Lei-ig terjedhető pénzbüntetéssel lesznek megbüntetve.

3. Ezen ellenszerekről meglesznek állapítva a nagyfőhadiszállás kiküldöttje által, valamint a központi vasúti igazgatóság személyzete, az állomásparancsnokok, vagy bármely más katonai rendőrség tisztje által.

4. Ezen ellenszerekről meglesznek állapítva a nagyfőhadiszállás kiküldöttje által, valamint a központi vasúti igazgatóság személyzete, az állomásparancsnokok, vagy bármely más katonai rendőrség tisztje által.

5. E jelen rendelet amennyiben lehetséges a már meglévő, ki lesz fűszerezve az összes községekben a vasúti hivataloknál, az állomásparancsnokok, vagy bármely más katonai rendőrség tisztje által.

6. E jelen rendelet amennyiben lehetséges a már meglévő, ki lesz fűszerezve az összes községekben a vasúti hivataloknál, az állomásparancsnokok, vagy bármely más katonai rendőrség tisztje által.

7. E jelen rendelet amennyiben lehetséges a már meglévő, ki lesz fűszerezve az összes községekben a vasúti hivataloknál, az állomásparancsnokok, vagy bármely más katonai rendőrség tisztje által.

8. E jelen rendelet amennyiben lehetséges a már meglévő, ki lesz fűszerezve az összes községekben a vasúti hivataloknál, az állomásparancsnokok, vagy bármely más katonai rendőrség tisztje által.

9. E jelen rendelet amennyiben lehetséges a már meglévő, ki lesz fűszerezve az összes községekben a vasúti hivataloknál, az állomásparancsnokok, vagy bármely más katonai rendőrség tisztje által.

10. E jelen rendelet amennyiben lehetséges a már meglévő, ki lesz fűszerezve az összes községekben a vasúti hivataloknál, az állomásparancsnokok, vagy bármely más katonai rendőrség tisztje által.

Ellenforradalom Oroszországban.

Bukarest, május 13. Az Izbanda jelelenti: A Daily Telegraph-nak táviratozzák Kopenhágából Helsingforsból érkező jelelensek nyomán, hogy Oroszországban az ellenforradalom óriási mérvet ért. A National T dende helsingforsi levelezője szerint Oroszországban sohasem volt a helyzet olyan válságos, mint most. Az ellenforradalomban a proletariátus is részt vesz. A Lenin-kormány bukása rövid időn belül várható.

Munkanélküli segélyt kapnak, akiknek munkát nem tudnak adni.

Új rend a munkanélküli segély adások körül.

Legfontosabb kérdések most, hogy a termelő munka a kommunista uralom szörnyűsége miatt utána mire megrösznyül. A fővárosi tanácsok ellátásával megbízott dr. Maros György főbíró és a munkanélküliek segélyezésére vonatkozólag az alábbi rendelkezést adta ki:

Tekintettel a munkanélküli megélhetés tárgyában tett intézkedésekre, amely szerint a munkanélküli segély a változó körülményeknek megfelelően elemeiben és összegében lettek megállapítva, szükségessé vált a munkanélküliek napi segélyének az új munkanélkülieknek megfelelő arányos felfüggetlése.

A munkanélküliek napi segélyét további intézkedésig férfi munkásoknál 10 (tíz) koronában, női munkásoknál 7 (hét) koronában állapítom meg f. évi május hó 12-től kezdődő hatállyal. A munkanélküli segélyt azonban a férfi munkásoknál csak az abban az esetben lehet felváltani, ha a hatósági munkaközvetítő hivatal az illető részére egyáltalán semmilyen munkaközelmet nem tud nyújtani. Azon munkanélküli férfi munkások tehát, akik a munkaközvetítő hivatal által nekik felajánlott munkát — bármilyen természetű legyen is az — el nem fogadják, munkanélküli segélyt nem kaphatnak. A szakmunkára képesítettek ezeket a nem szakmunkára tartozókat elváltatni, ha szakmunkára alkalom hiányában nem alkalmazhatók.

Nőmunkások munkanélküli segélyt csak azon esetben kaphatnak, ha a munkaközvetítő hivatal részükre egyáltalán nem tud más háztartási munkára sem munkaközelmet nyújtani és ha igazolják azt, hogy egy háztartásban élő szüleik, testvéreik, vagy zvarnakeik kereső munkát nem végeznek, vagy munkanélküli segélyt nem élveznek.

Egy családtagok háztartásban élő tartósan köztul név családtagjai csak egy személy, több családtag esetén legfeljebb két személy kaphat munkanélküli segélyt. Ha azonban a családban kereső férfi van munkanélküli segélyt az egyetlen munkanélküli férfi családtagnak sem jár.

Felhívom a hatósági munkaközvetítő hivatalt, hogy további intézkedése szigorúan ezen rendelkezésem értelmében járjon el.

Stere Constantint letartóztatták.

Bukarest, május 14. Mint a Dácia újság jelel, a hadbíróvárszék parancsára tegnap letartóztatták Stere Constantin egyetemi tanárt, aki a német megszállás alatt a román kormányellenes Lumina című napilapot szerkesztette.

Román népgyűlés Temesváron.

Nagyszeben, május 14. Mint a Dácia jelel, Temesváron a bánati román liga tegnap este az Unicum nagytermében látogatott gyűlést tartott, melyen többek felszólalása után az egész Bácságnak Romániához való csatolása érdekében foglaltak állást és elhatározták, hogy indokolt memorandumot szerkesztenek, melyet eljuttatnak Ferdinánd román királynak és a párisi békekonferenciának is.

Erdélybe jön a román király.

Nagyszeben, május 14. Mint a Dácia jelel, Ferdinánd román király és Mária királyné a jövő hét folyamán Erdélybe érkeznek és meglátogatják az újonnan felszabadult, magyarországi területeket is. A román királyi pár fogadtatására az előkészületeket megkezdtek. Maniu Gyula, a vezetőtanács elnöke Bukarestből visszatért. Brassótól Nagyszebenig gépkocsin tette meg az utat.

A vasúti új menetrend.

Értesitem a t. utazó közönséget, hogy f. hó 14-től sz. rd. 16 kezdődőleg, az alábbi személyszállító vonatok fognak Debrecen állomáson közlekedni

I. Debrecenből indul:

- a) Ec/4. Jelti fuvarvonat Derecskén át Nagyváradra, indul délután 1 óra 30 perckor, csatlakozása van Kolozsvárra.
- b) 1745. számú vegyesvonat Püspökladányig, indul délután 2 órakor, csatlakozása van Szajolig.
- c) 1706/a. számú személyvonat Maramarosszigetig, indul délután 2 óra 26 perckor.
- d) 4714. számú vegyesvonat Nyíregyházig, indul délután 2 óra 30 perckor.
- e) 4206. sz. vegyesvonat Tiszafüredig, indul délután 5 óra 03 perckor.

II. Debrecenbe érkezik:

- a) 1710. sz. vegyesvonat Püspökladányról, érkezik reggel 7 óra 24 perckor.
 - b) 4711. sz. vegyesvonat Nyíregyházáról, érkezik reggel 7 óra 25 perckor.
 - c) 4201. sz. vegyesvonat Tiszafüredről érkezik reggel 6 óra 43 perckor.
 - d) 1704 sz. sz. személyvonat Maramarosszigetről érkezik délelőtt 11 óra 02 perckor.
 - e) 4503-a. sz. Futarvonat Nagyváradról Derecskén át érkezik délután 1 óra 29 perckor.
- A Nagyvárosy-Szatmárnémeti vonalon át felállott forgalmi akadály már megszűnt, a vonalok átmennék M.-Szigetig. Utazni csak igazolvánnyal lehet.

Debrecen, 1919. május 14.

Állomástfőnök: TÓTIN ANDOR.

Az ali pin kuru ja.

Ujhelyi Andor gör. kath. lelkészt a Tiszába akarták dobni a vörösek. Hajduböszörményből kiküldötték az idegen zsidókat. Mindentűt helyreállt a törvényes rend. Az igazató kommunistákat összehozdosták.

Hajdúvármegye északi oldalán a három hajdúváros, Hajduböszörmény, Hajdudorog és Hajdúnámás a legkevesebbet szenvedett a kommunista rémuralom alatt, pedig e három városban keresztül vonult vissza a menekülő „vörös” hadsereg, vagy 30.000 ember. Szerencsére nem volt idejük fosztogatni.

Hajdúnámáson vitték keresztül az ágyukat és gépjegyeket. Több ezer vörös katona elvonulása után a lakosság mindenütt kitérte a fehér zászlót, miután a kommunista vezérkar megszökött a város fogatán. Néhány óra múlva még néhány ezer vörös csapat jött, a nemzetköziet. Mindenki a házába zárkozott. — Lövések puffogtak az utcán. De a románok nagyon a nyomukban lehetnek mert még fosztogatni sem érték rá. Csupán a fehér zászlókra lövöldöztek.

Hajdudorogon a vörösek letartóztatták Ujhelyi Andor köztisztelőben álló gör. kath. lelkészt. Felrakták a város fogatára és vitték. Azt mondták, megsztatják egy kicsit a Tiszában. Ugylátszik, válogatott kínzásokkal akarták végezni vele. Szabó főhadnagy 7 nemzetőrrel akadályozta meg a gyilosságot. Mikor ugyanis megtudta, hogy a vörösek elhurcolták Ujhelyit, utána vágatott 7 nemzetőrrel megállította a község hátrában a vörösek kocsiját és fegyvert szegyezve a vörösekre leszállította Ujhelyit a kocsirol. A vörösek annyira megijedtek a bátor fellépéstől, hogy nem mertek szólni sem. Így csak a község fogatát és 2 lovát vitték el.

Hajduböszörményben nem okozott nagyobb kárt a kommunista rémuralom. Rubin Samu, a direktorium szónoka ugyan mondott verszomjaz beszédet, de csak terrorizált. Volt még néhány aktív helykéldtek a közönséggel. Ezért óriási lett a felháborodás és oly fenyegető volt ezekkel szemben a közhanguat, hogy el kellett költözniök böszörményből, sőt a galíciai láncosokat is mind elköltöztették.

Pákozdy Sándr alispán körutat tett a három hajdúvárosban és mindentűt helyreállította a forradalom előtti rendet. Hajdubö-

Rubikon. Ma került bemutatásra a Vig-színházban a Rubikon című francia pirosszínlepos bohózat, melynek gazdag humoru jelenetel, szellemes és ötletes fordulatai rendkívüli mulatságos színházi estét íznek a közönségnek. A Rubikon három napig lesz másoron. Jézvek előre válthatók.

Özvegy kisasszony (bemutatja hétfőn a Csokonai színház). Egyike a legsikerültebb énekes vígjátékoknak az Özvegy kisasszony, melynek próbái Héltai igazgató vezetésével mellett javában folynak. Kétszertelenül nem marad hatás nélkül a darabban hívesen beállított helyzet komikum, melyet pompásan fűszerez a könnyű és népszerű számot tartó muzsika. A főbb szerepeket Zöldhelyi Anna, Bercelli Marda, Héltai Jenő, Székely Káldor és Oláh Ferenc játsszák.

Délutáni előadások. Minthogy a villany-áram szüneteltetés minden korlátozás nélkül megkezdődött, a színházak délutáni előadásai is akadálytalanul megtarthatók. Az első délutáni előadás szombaton lesz a Vig-színházban d. u. 3 óráig kezdettel. Színe kerül a Kóristaléany operett mérsékelt helyekkel. Vasárnap a Csokonai színházban a Háló kocsik ellenőre, vígjáték, a Vig-színházban a Csárdáskirálynő operett kerül színe.

Sport.

Nagyon szép sikerűnek ítélik a D.T. vasárnapi birkózó versenye. Érdekes küzdelem várható a könnyű és nehely súlyban, nem különben a „közép a” és „közép b” súlyban is. A verseny érdekességét növeli, hogy az egyes súlycsoportok győztesei részére Nuszbaum Jenő ur. Gvarnathy Miklós ur. Lórkovits Arthur ur és Nemeth Sándor ur csodás szép tiszteletdíjat írtak ki. A döntőbe kerülő birkózók között, elkeseredett küzdelem a könnyű és nehely súlyú pártok között főúttal izgatásnak ítélik.

Pályázati hirdetmény.

A debreceni református kolégium gazdasági tanácsa a kollegiumi gazdai állásra pályázatot hirdet.

Az állásra irásban és számolásban jártas 40 éven alóli református vallású egyének pályázhatnak. Ács és kőműves munkához értő egyének előnyben részesülnek.

A megválasztott gazda állását folyó évi július 1-én köteles elfoglalni.

Javadalmazása: 1400 kor. törzsfizetés, 640 kor. lakbér, minden 16 éven alóli gyermek után 400 kor. családipótlék s további rendelkezésig 960 kor. háborus pótlék. Ezenfelül négy ízben 3 évenként 70 kor. szolgálati pótlék.

A kollegiumi gazda a tisztviselők és egyéb alkalmazottak nyugdíjintézetének jogos és kötelezett tagja leendő. Szolgálati teendőit külön utasítás írja elő.

Családi értesítővel, egészségi állapotot igazoló hatóság orvosi s szolgálati bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvények május hó 1-ig a kollegiumi gazdasági tanácsjegyzői hivatalban adandók be.

Debrecen, 1919. március hó 28-án.

Debreceni református kollegiumi Gazdasági Tanács.

ad. 703 sz. 1919.

Pályázati hirdetmény.

A református kollegium a deák kórháznál nyugdíjazás folytán megüresedett kórházi ápolói állásra pályázatot hirdet.

Pályázhatnak református vallású s lehetőleg kórházi vagy betegápolási gyakorlattal bíró, 40 éven alóli egyének.

Javadalmazása: Evi fizetés 1000 korona, 4 ízben 50-50 korona szolgálati pótlék s további rendelkezésig a megfelelő háborus pótlék. Ezen felül az ápoló szabad lakást s 6 köbméter tüzfűt kap.

Pályázati kérvényhez erkölcsi, születési s egészségi állapotot igazoló orvosi bizonyítvány csatolandó s a kérvény legkésőbb május hó 31-ig a gazdasági tanácsjegyzői hivatalba nyújtandó be. Szolgálati kötelezettségeit külön utasítás írja elő.

Megválasztott kórházi ápoló állását 1919. július 1-én köteles elfoglalni.

Debrecen, 1919. május hó 14-én.

Ref. Kollegiumi Gazdasági Tanács.

Eladó a Kuf-utca 98. számú csinos kis ház!



Cseréppel fedett, egyszéves, száraz lakások, két rendeli 1-1 szobás lakás, onyháyal, két kamara, nyári konyha, sert'sól, baromfiudvar, jóvizű kut, az udvar lecsatornáva. 00

Az ára (huszonhét) ezer) korona!

Ezen ház a NAGY LAJOS adásvételi irodájában vehető meg, ott teendő a foglaló. Iroda Csapó-u. 19. Hivatalos órák, adásvételi ügyekben: csak délelőtt 9 órától délután 2 óráig.



Elkelt! Elkelt! Elkelt! a városi tégiavető telep 69. számú üzletes ház is!

nagyon természetes hogy ezt a házat is a NAGY LAJOS adásvételi iroda adta el!

Apró hirdetések.

Ajaniat

Alkalmi
vétel, első rendű szövet, selvem és renadin ruha, selvem bluzok és öszi tavaszi felső kabát, megtekinthető Blumenstein Vilmos üzletében. Piac-utca 14. sz. 302

Elcserélném
5 szobás földszinti lakáscsopót főúterem levő 2-3 szobás lakással - irodának. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 384

Gazdasági
gépek és eszközök javítását, továbbá mindenmű szerzőmök, gépek és alkatrészek - gyártását legújanyos-salib árban vállal a Magyar szabadalmazott patkócsár P. T. Debrecen. Homokkert Hid-u. 4. sz. 380

Kiadó
egy külön belvárosi butorozott szoba, villanyvilágítással Péterfia 54. sz. 378

Három
szobás utcai lakáscsopót azonnal elcserélném kisebb közsobas részre. Török-ut. a. 75. 368

Elcserélném
csapó-utcai részben szobát, konyhát, szobát lakáscsopót, villanyvilágítással, ugyanígyvennel a Telekv. vagy Mester-utcai részben. Ajánlatokat „özvegy” feljére a kiadóhivatalba. 363

Jó
formalmu vendéglő átad a betegsége miatt. Cim a kiadóban. 367

Fuvarozást
és költőködést elvállalok Csokonai-utca 38. szám. Brück. 371

Zsirt.
szapont, mást, burzont, bort vagy diót adok cserébe cukor, teher harisnya vagy bab kavics. Barthágy-u. 10. emelet. 374

Érdemes
munkák a. i. a. Fül. lón. Csapó-u. 2. 64

Szénirodalmi
könyveimet darabonként is eladom. Jézveket küldök. Tárnay - Nagyhát. 359

Ténálaskertben
lévő lakáscsopót elcsentem némi kisebb lakással a városban. Erdeklődni lehet Varga-u. 24. 353

Hajmunkák
készen kaphatók. Itt veszek Boczás. fodrász. Hatvan-u. 2. 356

Eladó
zöld lucerna, a gyelel estig ölje 1 kor. a Cájzing telep há a megelt Jándi tanván 457

Román
nyelve fordítok d. e. 9-től 12-ig. Kandia-utca 8. sz. 331

Vörösmarthy-
utca 11. sz. lakásom 1 szoba, konyha, éléskamara és a kamara, elcserélném ugyanebből álló lakásért a nagyjállomás közelében. 319

Tanárné
franciá, német és zongora órákat ad. Cim a kiadóhivatalban 314

Használt
butorokat vesz és elad Kónya asztalos. Pacsirta-utca 27. 275

Vízvezeték
javítások. Fulop. Csapó-utca 3. 62

Kereslet

Aranvat-üzstöt,
brillnást, zálogcédlulát vesz. Meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Széchenyi-utca 19. 347

Egy
vagy két férfi szabóse- gőt azonnali helyes- re keresek Vass János Szent Anna-u. 3. 347

Keresek
kis család részére egy 14-15 éves leánykát. Vár-utca 11. 386

A Nauverdón
talált fűtőcsőre igazolt tulajdonosa átveheti Mauk. Péterfia 45. sz. 300

ROMÁN NYELVRE

kérvényeket és bármilyen írásbeli munkát fordít és legrövidebb idő alatt tanít. Meghívásra házhoz megy. Hivatalos órák 8-12-ig és 2-6-ig

LÖWE
Szepességi-u. 27.

Urleány
utcai butorozott szobák keres. Cim kiadóban. 383

Keresek
villanyos közelében levő villát vagy kisebb házat kerttel együtt megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 385

Egy
jobb házból való német leány un. családhoz ház- zsi kisasszonyi állás- ra keres. Leveleket német feljére a kiadóba. 381

Bejárónő
délutáni órákora keres- tetik. Széchenyi-ut. 16. 381

Keresethez
tudhatnak intelligens uriember. Ajánlatok „Jövő” címre kiadóba kéretnek. 379

Keresek
megvételre 1000 literes viztartályt fürdőszobá- hoz. Eltérő Albert Péterfia-u. 39. 366

Özv. Szigeti Sándor
névre szóló cseédk nyv május 14- n a Piac-utca- n elvessz. Kérem a sz ves megtalálót A any János- utca 4. szám alatt ház- mesterni tud. 448

Takarítónő
megbízható, tiszt, 2 szobá g reon akáshoz le- lentkez n d. e. 8-9 óra közöt. Egyháztér 13 III. em. 422

100 K. bolyeg
elveszt a tóterem, meg- találók sziveskedjék El-ő Takarékpénztár b- be- vi ni. 443

F. hó 14-én
delelőtt 9-10 ó - őzött a Hungária kényőházba egy levélárca 2-300 o- rona pénzrel és fontos okmányokkal elvezett. becsületés megtalálót ké- rem a pénz megtérítésé- vel az okmányokat Piac- utca 19. szám alatt 1 vő étkez- dőben átadni szivesked- jen. 415

Magyar
vagy német megbízható nőt keresek kis gyermek mellé. Ugyisintén minde- nes szakácsnét jó bizo- nyítvánnyal. Piac-utca 34. II. em. 9. sz. 387

13-14
éves leány fizetéssel fel- vétetik azonnal. Piac-utca 18. Pintér ékszerész. 322

Varrodába
tanulóanyoknál rövid tanulási időre folve- szek. Péterfia 52. sz. 348

Zongoratanárnő
keresték. Jelentkezni Kandia-utca 4-a alatt. 364

Atvételre
keresge vendéglőt, bo- degát, kifőzést, vagy hommárst, esetleg min- kimerő is. „Szorval- mas” feljére a kiadó- hivatalban. 362

Bejáró
takarítónő, felvétetik - Hunyadi-utca 24. sz. a. sz emeleten. 373

Fontechnikus
szeged azonnal felvéte- tik Krausz és Fivő a fontechnikai laborató- riumában. Kossuth-u. 25. sz. 382

Kisebb
fűszerüzletet keresek, megvételre vagy bére- dezést. Cim a kiadóh- vatalban. 370

Nyulat.
fajtszta ezüst szorút, tenvészítésre vennék. - Botos. Busi-u. 2. sz. 369

Házmaster
felvétetik Verbczy-u. 14. sz. házhoz. 358

Mindenos
leány szőlő veseletű - felvétetik házaspárhoz Fűvészkert-utca 14. 351

Egy
macsnos nő gazdasz- szonyi állást keres. - Cim a kiadóhivatalban 367

Kifutósn
felvétetik Kaner László üz- letéb n. Egyház tér 5. 230

Jobb vendéglőt
vagy kávéházat szállodá- val bérebe vagy örökáron keresek. Pacsirta-u. 56. 269

Eladás.

Többféle
fertett u. és használt mindegyik sz babut rok eladók. Jó-ef kir-u. 4.

Eladó
Vargakerék, a Keletj sor 7 szám alatt a Salétros- mos kaszárnya mellett levő 1 hold telek amely en 50 méter hosszú - deszkából épített barak van. Az egész telek 3 méter magas deszka- kerítéssel van körül- véve. Értekezni Debre- ceni Gazdák Bankjánál Kossuth-u. 17. 377

Vatás-vizsla
három éves, szürke, fel- téllén engedelmese, ob- cson eladó. Nyomatató- utca 15. 388

Egy
ui férfi tavaszi felöltő eladó. Rákóczi-u. 34. 365

Eladó
Ondódon, a Cucában 10 és fél hold első osztályú szántóföld, a Nagyhe- zves szőlőben Jóna ta- nya mellett. Perc dűl- lő szőlő. Értekezni - Debreceni Gazdák - Bankjánál, Kossuth-u. 17. 376

Ezüst
gyertyatartók, antik ezüst tárgyak, kedvező áron eladottak a napi árforlyamon alul. Klein Elás óras és ék- szerésznel. Csapó-u. 19. 361

Egy
tornvos konyha eladó. Vendé-u. 6. 346

Felős
birka, sovány liba van eladó. Jókai 19. 365

Eladó
1 ágy, 1 d v a y, 1 asztal és 1 mosdó. Teleki-u. 78. 312

Eladó
egész új cipő 37-38, szép uj fekete kosztüm és több ruhanemű megtekinthető délután 2-6-ig Pacsirta-u. 4 szám. 3 ajtó. 305

Magasszaru
38. számú antilon lak- ló cukorért eladó. Cim a kiadóhivatalban. 360